
Πρόταση 
συνεργασίας 

απευθύνει 
το ΚΟΔΗΣΟ
ΠΡΟΤΑΣΗ προς το Ελληνικό Σο
σιαλιστικό Κόμμα, τη Δημοκρατι
κή Ένωση και τη ΔΗ. ANA. απηύ- 
θυνε το ΚΟΔΗΣΟ να συνεργα- 
σθούν στις εκλογές.

Την πρόταση διετύπωσε ο πρόε
δρος του ΚΟΔΗΣΟ κ. Πρωτοπα- 
πάς σε συνέντευξη Τύπου, χτες στο 
Ζάππειο Μέγαρο και με δεδομένο 
ότι τη συνεργασία αυτή την επιτρέ
πει ο εκλογικός νόμος.

Αν η συνεργασία αυτή δεν κατα
στεί εφικτή, τότε το ΚΟΔΗΣΟ θα 
συμμετάσχει στις εκλογές αυτόνο
μα, αποκλείοντας να συνεργασθεί 
με τη Ν.Δ. ή το ΠΑΣΟΚ.

Αναφερόμενος στο σκάνδαλο 
Κοσκωτά είπε ότι δεν αρκεί η ποι
νική και η πολιτική κάθαρση, αλλά 
χρειάζεται και η ηθική επειδή δη- 
μιουργήθηκε η εντύπωση ότι η ελ
ληνική κοινωνία ήταν έτοιμη να 
δεχθεί σαλταδορισμούς, παγαπο- 
ντιές και καπατσοσύνες αυτών που 
θα τα πιάνουν».

Το σκάνδαλο δημιουργήθηκε 
επειδή οι αρμόδιοι κυβερνητικοί 
παράγοντες για  τον πιστωτικό 
έλεγχο δεν έκαναν εγκαίρως τίπο
τε. Τώρα το σκάνδαλο Κοσκωτά 
δεν κρύβεται, γιατί είναι πολλοί 
αναμεμειγμένοι σε αυτό.

Το ΚΟΔΗΣΟ επιμένει να φύγει 
η κυβέρνηση γιατί στερείται ηθι
κού κύρους και να σχηματισθεί ο ι
κουμενική κυβέρνηση, στην οποία 
δεν θα είναι Πρωθυπουργός ο κ. 
Παπανδρέου.

Εκδηλώσεις 
του ΠΑΣΟΚ

ΣΤΙΣ παρακάτω εκδηλώσεις θα μιλή
σουν σήμερα στελέχη του ΠΑΣΟΚ:
— Σε συνεστίαση της ΟΕΣ Ηρακλεί
ου Κρήτης, στο κέντρο «ΣΟΡΔΙΝΑ», 
το μέλος του Ε.Γ. και υπουργός Ερ
γασίας κ. Γ. Γεννηματάς.
— Σε ανοικτή εκδήλωση της ΟΕΣ 
Θεσσαλονίκης, στην Καλαμαριά, το 
μέλος του Ε.Γ. και υπουργός Εσωτε
ρικών και Δημόσιας Τάξης κ. Άκης 
Τσοχατζόπουλος.
— Σε ανοικτή εκδήλωση της ΟΕΣ 
Σερρών, το μέλος της K.Ë. και υφυ
πουργός Πολιτισμού κ. Μ. Χατζη- 
νάκης.
— Σε συνεστίαση της ΟΕΣ Ετεροδη
μοτών Αχαίας, στο κέντρο «ΔΙΑΣ», 
το μέλος της Κ.Ε. και υπουργός Παι
δείας κ. Γ. Παπανδρέου.
— Σε ανοικτή εκδήλωση της Τ Ο. 
Τουρκοβουνίων (7.30 μ.μ.) ο βουλευ
τής κ. Ε. Κονλουμπής.
— Σε ανοικτή εκδήλωση της ΟΕΣ 
Κορυδαλλού, το μέλος της Κ.Ε. και 
αναπληρωτής υπουργός Βιομηχανίας 
κ. Κ. Παπαναγιώτου.
—Σε εκδήλωση στα γραφεία της Τ.Ο. 
Αγ. θωμά, το μέλος της Κ.Ε. και 
βουλευτής κ. Γ. Κατσιφάρας.

Επίσης αύριο Πέμπτη θα μιλή
σουν:
— Στην Τ.Ο. Ελληνορώσων ο κ. Α. 
Πεπονής, στην Ακαδημία Πλάτωνος 
ο κ. Γ. Παπαντωνίου και στο Καμα
τερό ο κ. Κ. Παπαναγιώτου.

Συνάντηση 
Αλευρά -Ακτάν
ΤΟΝ πρόεδρο της Βουλής κ. Αλευρά 
επισκέφθηκε χτες ο νέος Τούρκος 
πρέσβης στην Αθήνα κ. Ακτάν.

Ο κ. Αλευράς είπε στον κ. Ακτάν 
ότι εάν η Τουρκία δεχθεί την επίλυση 
του θέματος της υφαλοκρηπίδας με 
προσφυγή στο Διεθνές Δικαστήριο 
της Χάγης και εφαρμόσει τις αποφά
σεις του ΟΗΕ για την Κύπρο, αυτό 
θα είναι προς το ιδιαίτερο συμφέρον 
των δυο λαών, ώστε να επιδοθούν 
στα έργα της προόδου και της κοινω
νικής ανάπτυξης.

Δεν θέλει να είναι υποψήφιος ο Γ. Καψής

Ο  αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών κ. Γιάννης Καψής

ΔΕΝ θέλει να 'ναι υποψήφιος στις βουλευτικές 
εκλογές ο αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών 
κ. Γιάννης Καψής.

Αυτή την απόφασή του τη γνωστοποίησε στον 
Πρωθυπουργό κ. Α. Παπανδρέου μ' επιστολή 
(που του έστειλε προχτές), ενώ χτες του εξήγησε 
(σε προσωπική επαφή) τους λόγους, για τους 
οποίους δεν θέλει να μετάσχει στον εκλογικό 
αγώνα ως υποψήφιος βουλευτής.

Έ νας από τους λόγους (ο βασικότερος;) είναι 
ότι ο κ. Καψής δεν θα επιθυμούσε να εμπλακεί σε 
έναν προεκλογικό αγώνα, ο οποίος, μετά την 
επαναφορά του σταυρού, προϋποθέτει την ανά
ληψη δυσβάσταχτων οικονομικών επιβαρύν
σεων.

Το θέμα, άλλωστε, απασχολεί ένα μεγάλο 
αριθμό υποψήφιων βουλευτών, που’ αντιμετωπί
ζουν πρόβλημα κάλυψης της υπέρογκης προε
κλογικής δαπάνης.

Κι άλλο πρόβλημα απασχολεί έναν αριθμό 
υποψηφίων βουλευτών, όπως προκύπτει από τις 
συζητήσεις τους: Η συνύπαρξη στα ψηφοδέλτια

του ΠΑΣΟΚ με πρόσωπα, για τα οποία έχει 
προκληθεί δημόσιος θόρυβος με την εμπλοκή των 
ονομάτων τους σε υποθέσεις οικονομικών ατα
σθαλιών.

Δεν προέκυψε, τουλάχιστον μέχρι χτες, το εν
δεχόμενο να επικαλείται ο κ. Καψής παρόμοιους 
λόγους στην απόφασή του ν ' απόσχει των 
εκλογών.

Ωστόσο, υπάρχουν ισχυρές ενδείξεις ότι οι 
πιθανότητες εκλογής του προσεγγίζουν τα όρια 
της βεβαιότητας. 'Ομως ο ίδιος κρίνει ότι δε θα 
πρέπει ν' αναμειχθεί σ' αυτό τον εκλογικό 
αγώνα.

Κατά τη χτεσινή επίσκεψή του στον κ. Πρωθυ
πουργό, ο κ. Καψής δήλωσε ότι είναι αμετάκλη- 
τη η απόφασή του να μη μετάσχει ως υποψήφιος 
στην εκλογική αναμέτρηση του Ιουνίου.

Η απόφασή του αυτή δε, συνδυάζεται, τουλά
χιστον επί του παρόντος, με βολιδοσκοπήσεις 
που έγιναν'για την επάνοδο του κ. Καψή στη 
δημοσιογραφία.

ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ ΚΑΙ Ο Γ.-Α. ΜΑΓΚΑΚΗΣ ΖΗΤΟΥΝ:
ΤΗΝ κατάργηση του νόμου (802/ 
1971) περί ευθύνης υπουργών ζη
τούν οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ κ. 
Κ. Σημίτης, Κ. Ασλάνης, Γ. Δαβι- 
όόπουλος και Ελ. Βερυβάκης, κα
θώς και ο πρόσφατα διαγράφεις 
από το ΠΑΣΟΚ κ. Γ.-Α. Μαγκά- 
κης, με πρόταση νόμου που κατέ
θεσαν χθες στη Βουλή, ενώ πα
ράλληλα, ο υπουργός Δικαιοσύνης 
κ. I. Σκουλαρίκης δήλωσε ότι θα 
μελετήσει τη δυνατότητα αναμόρ
φωσης του νόμον.

Οι πέντε βουλευτές ζητούν την 
κατάργηση του χουντικού αυτού 
νόμου και την άμεση ψήφιση της 
πρότασής τους, επειδή:
•  «Μπορούμε να οδηγηθούμε στην 
καθυστέρηση της ανάκρισης στην 
υπόθεση της Τράπεζας Κρήτης και 
την αποφυγή της τιμωρίας υπευθύ
νων με τη βοήθεια του ν.δ. 802/71».
•  »Ο διασνρμός του πολιτικού κό
σμου θα συνεχισθεί αν εφαρμό- 
σθούν οι δικονομικές διατάξεις του 
χουντικού νόμου».
•  »Κι επειδή η κάθαρση αποτελεί 
καθολικό αίτημα του ελληνικού 
λαού».

Η αιτιολογική έκθεση της πρότα
σης νόμου των πέντε βουλευτών 
αναφέρει μεταξύ άλλων τα εξής:

«Το ν.δ. 802/1971 περί ευθύνης 
υπουργών θεσπίστηκε από τη δι
κτατορία μεταξύ άλλων για να πα
ράσχει αυξημένη προστασία στους 
υπουργούς της. Οι υπουργοί ενός 
δημοκρατικού πολιτεύματος δεν 
έχουν ανάγκη αυξημένης προστα
σίας.

»Το Σύνταγμα στο άρθρο 86 προ
βλέπει ειδική ρύθμιση για την 
άσκηση δίωξης κατά των μελών της 
κυβέρνησης για πράξεις ή παραλεί
ψεις που τέλεσαν κατά την άσκηση 
των καθηκόντων τους. Το πλαίσιο 
αυτό είναι δεσμευτικό. Σε εφαρμο
γή της διάταξης του Συντάγματος ο 
Κανονισμός της Βουλής περιέχει 
στα άρθρα 153 επ. λεπτομερή ρύθ
μιση για την παραπομπή σε δίκη 
των μελών της κυβέρνησης.

»Το ν.δ. 802/71 δεν συμβιβάζεται 
σε πολλά σημεία ούτε με το Σύνταγ
μα ούτε με τον Κανονισμό της Βου
λής. Επεκτείνει, για παράδειγμα, 
την ειδική μεταχείριση στους συνε
νόχους των υπουργών. Επειδή όλοι 
οι Έλληνες είναι ίσοι απέναντι στο 
νόμο, η διαφορετική μεταχείριση
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Να καταργηθεί 
ο νόμος περί 

ευθύνης υπουργών

Ο κ. Κ. Σημίτης
των πολιτών, πρέπει να περιορίζε
ται όσο είναι δυνατόν.

»Επειδή μπορούμε να οδηγηθού
με στην καθυστέρηση της ανάκρι
σης στην υπόθεση της Τράπεζας 
Κρήτης και την αποφυγή της τιμω
ρίας υπευθύνων με τη βοήθεια του 
ν.δ. 802/71.

»Επειδή ο διασυρμός του πολιτι
κού κόσμου θα συνεχισθεί αν εφαρ- 
μοσθούν οι δικονομικές διατάξεις 
του χουντικού νόμου, ενώ το Σύν
ταγμα και ο Κανονισμός της Βου
λής περιέχουν επαρκείς ρυθμίσεις.

»Επειδή η κάθαρση αποτελεί κα
θολικό αίτημα του ελληνικού λαού.

»Γι' αυτό προτείνουμε την άμε
ση ψήφιση από τη Βουλή νόμου, ο 
οποίος καταργεί τις δικονομικές 
διατάξεις του ν.δ. 802/1971, που 
καλύπτονται από τον Κανονισμό 
της Βουλής, και ορίζει ότι πράξεις 
ή παραλείψεις των μελών της κυ
βέρνησης θα διώκονται σύμφωνα 
με τις διατάξεις του Κανονισμού

Ο κ. Λ. Βερυβάκης
της Βουλής και της Ποινικής Δικο
νομίας.

»Η ψήφιση αυτού του νόμου θα 
επιτρέψει στην περίπτωση της υπό
θεσης της Τράπεζας Κρήτης τη συ
νέχιση της δίωξης από την ανακρι- 
τική αρχή, που έχει ήδη αναλάβει 
ανάκριση κατά εκείνων που ισχυ
ρίζονται ότι υπήρξαν συνένοχοι 
υπουργών.

»Το ν.δ. 802/71 περιέχει στο πρώ
το του κεφάλαιο σειρά από ουσια
στικές διατάξεις που προβλέπουν 
ποινές για την παράβαση από 
υπουργούς διατάξεων του Συντάγ
ματος και των νόμων. Οι ουσιαστι
κές αυτές διατάξεις χρειάζονται 
επανεξέταση. Απαράδεκτη είναι, 
για παράδειγμα, η ρύθμιση η οποία 
προβλέπει μία ιδιαίτερα σύντομη 
παραγραφή. Η αλλαγή των διατά
ξεων αυτών και ιδίως της διατά- 
ξεως για την παραγραφή ώστε οι 
νέες διατάξεις να εφαρμοσθούν 
στην περίπτωση της Τράπεζας

Ο κ. Γ.-Α. Μαγκάκης

Κρήτης δεν είναι δυνατή. Το Σύν
ταγμά μας καθιερώνει την αρχή της 
μη αναδρομικότητας των ποινικών 
νόμων. Η αναθεώρηση των ουσια
στικών διατάξεων και μάλιστα της 
ρύθμισης της παραγραφής είναι έρ
γο της κυβέρνησης που καλείται να 
φέρει μία ολοκληρωμένη ρύθμιση 
στη Βουλή. Σήμερα επιβεβλημένη 
είναι η εφαρμογή των προτεινομέ- 
νων δικονομικών διατάξεων του 
Κανονισμού της Βουλής και σε 
όσες πράξεις έχουν ήδη τελεσθεί, 
ώστε να μην υπάρξουν ασάφειες 
και αμφισβητήσεις».

Ο κ. I. Σκουλαρίκης
Την αναμόρφωση του νόμου περί 

ευθύνης υπουργών και τη δυνατό
τητα του υπουργείου Δικαιοσύνης 
να ασχοληθεί με το αίτημα της Εξε
ταστικής Επιτροπής να προμηθευ
τεί αντίγραφα ανακριτικών πρά
ξεων για το σκάνδαλο Κοσκωτά,
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θα μελετήσει ο υπουργός Δικαιο
σύνης κ. Γιάννης Σκουλαρίκης.

Στη χθεσινή συνάντησή του με 
τους δημοσιογράφους, ο κ. Σκου
λαρίκης ήταν κατηγορηματικός 
στις δηλώσεις του:

«Δεν πρόκειται να παρέμβω με 
οποιονδήποτε τρόπο στο έργο της 
Δικαιοσύνης», είπε.

Ενώ απαντώντας στην ερώτηση 
εάν πρόκειται να ασκήσει το δι
καίωμα που του δίνει το άρθρο 30 
του ΚΠΔ και να παραγγγείλει την 
άσκηση ποινικής δίωξης για παρα
λείψεις στο χειρισμό της υπόθεσης 
Κοσκωτά, ο υπουργός τόνισε: 

«Δεν έχω καμία πρόθεση αυτή 
τη στιγμή να ασκήσω εγώ καμία 
ποινική δίωξη, διότι πιστεύω πώς 
ό,τι έχει να γίνει μπορεί να το κά
νουν και οι εισαγγελικές αρχές».

Εξεταστική
Επιτροπή

Για το αίτημα της Ολομέλειας 
της Εξεταστικής Επιτροπής να της 
χορηγηθούν αντίγραφα ανακριτι- 
κών πράξεων για το σκάνδαλο Κο
σκωτά, ο κ. Σκουλαρίκης δήλωσε: 

«θα πρέπει να μελετήσω αν το 
υπουργείο μπορεί να ασχοληθεί με 
το θέμα, για να μην παρεξηγηθεί 
και χαρακτηριστεί ως παρέμβαση 
στο έργο της Δικαιοσύνης».
□  Για το νόμο περί ευθύνης 
υπουργών, που βρίσκεται σήμερα 
στο επίκεντρο της επικαιρότητας, 
ο κ. Σκουλαρίκης, απαντώντας σε 
ερώτηση αν πρόκειται ως υπουργός 
Δικαιοσύνης να μελετήσει το θέμα 
ααναμόρφωσης του θεσμού, δεδο
μένου ότι είχε εκφράσει άποψη κα
τά τη συζήτηση του Συντάγματος 
του 1975 και είχε χαρακτηρίσει τη 
σχετική διάταξη καινοφανή και 
απαράδεκτη, είπε:

«Μετείχα στην επιτροπή ανα
θεώρησης του Συντάγματος και το 
πρώτο που θα κάνω είναι να μελε
τήσω, γιατί δεν θυμάμαι ακριβώς, 
εκείνα που είχα πει τότε και, το 
δεύτερο, αν οι αντιλήψεις μου αυ
τές συμπίπτουν ή έχουν βελτιωθεί 
ή αλλοιωθεί για να δούμε αν υπάρ
χει κενό. Να δούμε αν μπορούμε 
αυτή τη στιγμή να βάλουμε μια 
επιτροπή να τον επεξεργαστεί. 
Επιτροπή από επιστήμονες».
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